

Istorijat Udruženja toksikologa Srbije

Udruženje toksikologa Srbije (UTS) jeste udruženje građana koji se bave toksikologijom, koje je registrovano 04.03.2010. godine u Agenciji za privredne registre Republike Srbije. Formiranjem ovog udruženja samo se nastavlja organizovan rad osoba angažovanih na poslovima iz različitih oblasti toksikologije na teritoriji R. Srbije. Naime, Udruženje toksikologa Jugoslavije osnovano je davne 1969. godine, a prvi kongres je održan u Herceg Novom oktobra 1974. godine. Sledili su kongresi u Portorožu oktobra 1979. godine, u Strugi oktobra 1982. godine, u Beogradu septembra 1985. godine i na Brionima, neposredno pred rat, 1990. godine. Posle istupanja članova iz bivših jugoslovenskih republika (devedesetih godina), Udruženje nastavlja sa radom preko već postojeće Sekcije za toksikološku hemiju Farmaceutskog društva i novoformirane Sekcije za toksikologiju Srpskog lekarskog društva. U organizaciji neregistrovanog udruženja održana su i dva kongresa: VI kongres toksikologa na Tari juna 1994. godine i VII Kongres toksikologa u Igalu 1998. godine. U periodu od 1993. do kraja 2002. godine redovno je izlazio i časopis Archives of Toxicology, Kinetics and Xenobiotic Metabolism - glasilo Sekcije za toksikologiju Srpskog lekarskog društva, koje je redovno izlazilo četiri puta godišnje i koje je imalo međunarodnu recenziju.

Kao udruženje građana, faktički sa neadekvatnim nazivom, Udruženje toksikologa Jugoslavije je registrovano u Saveznom ministarstvu pravde 14.02.2002. godine. Osnivačka skupština Udruženja toksikologa Jugoslavije održana je 21.12.2001. godine u Beogradu kada je donet Statut Udruženja. Definisani su ciljevi i zadaci Udruženja: sprovođenje Nacionalnog programa zaštite od hemijskih štetnosti, obezbjeđivanje bezbednog života sa hemijskim štetnostima. obuhvatanje zaštitom od hemijskih štetnosti celokupne populacije, eliminacija štetnih hemijskih materija iz radne i životne sredine ili njihova redukcija, stvaranje bezbedne tehnologije proizvodnje i rada, koordinacija rada u svim oblastima toksikologije, itd. Za predsednika Udruženja je izabran prof. dr Aleksandar Vidaković, a za zamenika predsednika prof. dr Dragan Joksović. Udruženje toksikologa Jugoslavije je organizovalo dva kongresa VIII i IX Kongres toksikologa Jugoslavije sa međunarodnim učesnicima, 2002. i 2006. godine na Tari. Na osmom kongresu je za predsednika Udruženja izabran prof. dr Dragan Joksović a za zamenika prof. dr Vesna Matović.

Novoosnovano Udruženje toksikologa Srbije je bilo organizator X Kongresa toksikologa Srbije sa međunarodnim učesnicima koji je održan na Paliću, 22.-25. septembra 2010. godine. Kongres je otvoren u velepnoj, svečanoj dvorani Gradske kuće u Subotici. Uvodnu reč su

održali prof. dr Vesna Matovi , prof. dr Vitomir upi i dr. Periša Simonovi , državni sekretar u Ministarstvu zdravlja Republike Srbije. Skup je pozdravio i predsednik Udruženja toksikologa Makedonije, prof. dr Branimir Pavlovski, a potom su usledila predavanja prof. dr Veljka Todorovi a, brigadnog generala i na elnika Uprave za vojno zdravstvo Vojske Srbije, pod naslovom „Toksikologija u Srbiji - istorijat i perspektive“ i našeg uvaženog gosta prof. dr Jyrki Liesivuri, profesora toksikologije na Univerzitetu u Turku, regionalnog šefa Finnish Insitute of Occupational Health i predsednika EUROTOX-a za period od 2008. do 2010. godine pod naslovom „Significance of Toxicology in education, Regulation and Daily life“. Uz prikladnu muziku i razgovor protekao je koktel održan u Gradskoj ku i, da bi slede a 3 dana bila ispunjena brojnim usmenim predavanjima, posterima, diskusijama za okruglim stolovima, razmenama iskustava, problemima i mogu nostima njihovog rešavanja u razli itim oblastima toksikologije, ali i druženjem, šetnjama, pesmom i igrom. Poslednjeg dana Kongresa, održana je Skupština UTS na kojoj su izabrani novi lanovi Upravnog odbora. Za predsednika UTS je izabrana prof. dr Vesna Matovi , za zamenika prof. dr Petar Bulat, za generalnog sekretara prof. dr Slavica Vu ini i za blagajnika prof. dr Biljana Antonijevi .

Veliki uspeh Udruženja toksikologa Srbije je u lanjenje u EUROTOX (Evropsko Udruženje toksikologa) i IUTOX (Internacionalno udruženje toksikologa). Prof. dr Vesna Matovi je prisustvovala sastanku Generalne skupštine koju ine predstavnici svih zemalja lanica EUROTOX-a a koja je održana tokom kongresa u Barseloni, kada je jednoglasno prihva eno u lanjenje UTS u ovo najzna ajnije udruženje toksikologa.

Predsednik Udruženja toksikologa Srbije

Prof. dr Vesna Matovi